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7. Asagida kardes olduklari bilinen Ali ve Ayse'den alinan
parmak izleri verilmistir.

Bu izler karsilastirildiginda birbirlerinden farkli oldukla-
i gézlenmistir.

Bu durum ile ilgili,

I. Ayni tar canlilarin genetik 6zellikleri birbirinden fark-
I olabilir.

1l. Bu durumun nedeni homolog kromozomlardaki par-
ca degisimi olabilir.

1Il. Vicut hucrelerinde gériilen bélinmenin sonucu
olabilir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalnizl. B) lvell

C) lvelll D) I, Ilvelll
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Sekilde disi ireme sistemine ait yapi ve organlar veril-
mistir.

Buna gore numara ile gosterilen yapilar hakkinda
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 4 numarali yapi idrarin digari atilmasini saglar.
B) 3 numarali yapi treme hiicrelerinin tretildigi yerdir.

C) 2 numara ile gésterilen yerde mayoz sonucu yu-
murta olusur.

D) 1 numarali yapi zarar gérirse, kisinin ¢cocugu ol-
maz.
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Surtinmenin dnemsenmedigi egik duzlemdeki yik F
kuvveti ile sekildeki gibi dengelenmistir.

Buna gore, F kuvvetinin biyiikligi asagidakiler-
den hangilerine baghidir?

I.  Egik duzlemin boyuna ()

Il. Yakdn O noktasina uzakligina

Ill. Egik duizlemin yuiksekligine (h)

A) lvell B) lvelll

C) Ilvelll. D) I, Ilvelll
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10. Basit bilimsel prensiplere dayanan, uygulanan kuvvetin
yéniind, dogrultusunu ve buyuklagunt degistirerek is
yapma kolayligi saglayan araclara basit makine denir.
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Yukaridaki basit makinelerin hangilerinde kuvvetin
yoni degistirilerek is yapma kolayligi saglanmis-
tir?

A) lvell. B) Ivelll.

C) livelll. D) I, llvelll
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1.

Basit makinelerin 6zelliklerini bilmeyen Zeynep, labo-
ratuvarda makara, yere sabitlenmis destek cubugu,
cetvel, ip ve agirlik takimi ile asagidaki diizenegi hazir-
liyor.

Zeynep agirlik takimini 20 cm yukari ¢ikarmak icin ipi
ne kadar cektigini cetvel ile dlctyor.

Buna gore Zeynep yaptigi etkinligin sonucunda
asagidakilerden hangisine ulasamaz?

A) Kurulan diizenekte yoldan kayip yoktur.
B) Kurulan diizenekte kuvvetten kazang vardir.

C) Yuku 20 cm yukari ¢cikarmak icin, ipi 20 cm ¢ekmis-
tir.

D) Kuvvetin yéni degistirilerek is kolayligi saglanmis-
tir.
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12. Asagida farkli basit makinelerden olusan bir sistem ha-
zirlanmustir.

Bu sistemde asagidaki basit makinelerden hangisi
bulunmaz?

A) Cikrik B) Kasnak

C) Hareketli makara D) Egik duzlem
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13. Agirlig ve surtinmeleri Gnemsiz bazi basit makine 6r-
nekleri sekildeki gibi dengededir.

Buna gore verilen basit makinelerin hangilerinde
kuvvetten kazang vardir?

A) Yalniz Il. B) Yalniz lll.

C) Ivell. D) llvelll.




image14.png
i4.

4

Yukaridaki sandal kiireginde destek noktasi kag
numara ile gosterilmistir?

A) 4 B) 3 c) 2 D) 1
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15. Sdrtinmenin énemsenmedigi asagidaki egik dizlem-
de yik 30N ile dengelenmektedir.

Egik diizlemin boyu (0) kisaltilip, yiiksekligi (h) sa-
bit tutuldugunda yiikii dengede tutabilmek icin uy-
gulanmasi gereken kuvvet asagidakilerlerden han-
gisi olabilir?

A) 20N B) 25N C) 30N D) 35N
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16. Hareketli makaralar ytkle beraber hareket edip ipin bir
ucu sabit bir yere baglanir, diger ucundan kuvvet uygu-
lanir.

Kuvvet

Yik

Buna gdre hareketli makara ile ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Yoldan kayip vardir.
B) Kuvvet kazanci saglarlar.
C) lIsin yapilma siresini degistirebilirler.

D) Uygulanan kuvvetin yénini degistirirler.
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17. Asagida makara agirliklarinin ve strtlinmelerin 6nem-
senmedigi bazi basit makine diizenekleri verilmistir.
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Buna gore hangilerinin kuvvet kazanclari esittir?
A) lvell B) lvelV.

C) llvelll. D) lllvelV.
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18. Asagida agirligi énemsiz homojen cubuktan yapilmis
bir kaldirag modeli verilmistir.
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Sistemin sekildeki gibi dengede kalabilmesi icin F
kuvveti gn az kac P olmalidir?
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19. Asagidakilerden hangisi kuvvetin destek ile yiik
arasinda oldugu kaldira¢c modeline érnektir?

A) B) 2
.

Gazoz acacag! Makas

Tenis raketi Findik kiracagi
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20. “Bir silindiri ona bagl olan daha buytk silindirle veya
kolla daha buytik daireler olusturacak sekilde déndur-
digumuzde kuvvetten kazang olusur.”

Verilen calisma ilkesine asagidaki hangi arac 6rnek

verilemez?

A) B)@
./ o

Tomnavida Vites kolu

D)

Musluk basi Anahtar
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1. Asagidaki grafikte bir canlinin hiicre sayisinin zamanla
degisimi verilmistir.

4 Huicre sayisi

i H H
kKL M Zaman
Bu grafige gére,

I. K zaman araliginda bu canlinin hiicreleri belli bir bu-
yuklage ulasmamis olabilir.

Il. Lzaman araliginda hucreler kendini yeniliyor olabilir.
Ill. M zaman araliginda canlida biyime gerceklesir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) lvell B) lvelll

C) Ilvelll. D) I, 1lvelll
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2. Osman oyun oynarken diasmus ve dizini kanatmis, bir-
kac gun sonra da yarasi asagidaki géranima almistir.

Yaranin bu duruma gelmesi sirasinda gergeklesen
olaylar ile ilgili asagidakilerden hangileri dogrudur?

I. Ayni gérevi yapacak hucreler olusacagi icin genetik
yapi degismez.

IIl. Yarali bélgedeki hiicre sayisi artar.

Ill. Kromozom yapisi degistidi icin farkllasma meydana
gelir.

A) lvell B) lvelll

C) Ilvelll. D) I, llvelll
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Mayoz ile ilgili yukaridaki sekli cizen bir 6grencinin

cizimi ile ilgili,

|.  Mayoz bélinme sonucu kac hicre olustugunu biliyor.

Il. Mayozda kromozom sayisinda meydana gelen degi-
simi biliyor.

Ill. Mayoz II'de kromozom sayisinin korundugunu bilmi-
yor.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalnizl. B) lvelll.

C) llvelll. D) I, Ilvelll
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4.

Halen sigara ve alkol kullananlarin ilk kez sigara ve alkol
kullanma yaslarinin degisimi grafikteki gibidir.
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Bu grafige gore,

Erkekler sigara kullanmaya kizlardan daha kucuk
yasta baslarlar.

Sigaraya baslama yasi alkol kullanmaya baslama
yasindan daha kuguktur.

Halen alkol kullanan kisilerden ¢ogunlugu alkole 15 —
19 yas arasinda baslamistir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)
C)

Yalniz Il.

Il ve lll.

B) lvell
D) I, Il velll.
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5.  Bir hiicrenin mitoz béltinmesi sirasinda asagidaki evre
cizilmistir.

Bu hiicre ile ilgili,
|.  Bir yaprak hucresi olabilir.

1. Bu evreden sonraki evrede ara lamel olusumu géz-
lenir.

11l Bitki hicresinin tohum olusumu sirasinda gézlen-
mistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) lvell

C) lvelll D) I, llvelll
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6. Asagidaki grafik sigara kullaniminin embriyo geligimi-
ne olan etkisini gosteren bir arastirmanin sonucu ola-
rak olusturulmustur.
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Sigara. Pasif igici  Sigara  Sigara igenler
igmeyenler igenier 5 adettan
5 adstten az fazla

Bu grafige gore,
|.  Hamilelikte pasif icicilik bebegin agirigini etkilemez.

Il. Hamilelikte sigara kullanimi bebegin yeni dogan
agirhigint olumlu yénde etkiler.

Ill. 5 adetten az sigara icen anne adayinin bebeginin
kilosu, 5 adetten fazla sigara icenlerin bebeginin ki-
losundan fazladir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz lll. B) lvell.
C) llvelll. D) I, 1lvelll





